

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 43 (5292) | Вторник, 11 марта 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

## Удобрения — хлеб земли

Цимлянские земледельцы приступили к подкормке озимых посевов



## День первый

П ОЛЯ третьей бригады овоще-молочного совхоза «Волгодонской». Первый рокот тракторов. Над расчищенной взлетной площадкой плавно кружит самолет. Через некоторое время АН-2 подруливает к стоянке.

Командир экипажа Зиновьев, — представился летчик, — прибыл в распоряжение совхоза.

Агроном совхоза Я. Е. Крюков знакомит летчика с планом полей, на которых нужно проводить подкормку (снимок сверху). Летчик и агроном договариваются о норме высева удобрений. В этом году решено подкормить аммиачной селитрой озимые из расчета 150 килограммов на богаре и 200 — на орошении.

Совхоз предполагает внести удобрения на площади 2000 гектаров, — делится планами Я. Е. Крюков. — Большие надежды на вас, летчиков.

Мы сможем выполнить эту работу за шесть дней. Нужно только обеспечить своевременную загрузку самолета и подвоз удобрений.

В совхозе предусмотрели все. Здесь организовали механизированную заправку самолета. Для того чтобы аммиачная селитра была загружена в самолет, требуется лишь пять минут. Эту работу четко выполняет тракторист И. Т. Шевцов. Своевременно подвозят удобрения к площадке механизаторы А. Т. Николаев, Ю. С. Воронов. До 13 тонн селитры подвозят они за день (снимок справа).

Все это позволяет использовать самолет на полную грузоподъемность, и летчик сельскохозяйственной авиации в первый же день подкормил свыше четырехсот гектаров озимых.

В. КУБАНСКИЙ.  
Фото А. Бурдюгова.



Наши интервью

## ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ

Коллектив мясного совхоза «Добровольский» первым в районе приступил к внесению удобрений в почву. Наш корреспондент попросил директора совхоза В. П. Гурова ответить на ряд вопросов.

Корреспондент. Какие посевы предлагают в совхозе подкормить в нынешнем году?

Гуров. Наши специалисты выяснили, что после перезимовки в совхозе сохранилось около тысячи гектаров озимых. В первую очередь мы и вносим удобрения под эту культуру. Озимые получают по одному центнеру аммиачной селитры. Всего совхоз подкормит нынче около четырех тысяч гектаров ячменя, отведенной под зерновые культуры и озимые.

Корреспондент. За короткое время коллектив смог внести удоб-

рения на площадь, превышающую 1600 гектаров. Как сумели организовать эту работу?

Гуров. Нам выделен самолет сельскохозяйственной авиации. Ежедневно он вносит удобрения на площади 350—400 гектаров. Весь экипаж самолета работает дружно, высокопроизводительно. Что касается нашего коллектива, то мы своевременно подготовились к подкормке посевов. Организована механическая загрузка, площадку для посадки самолета подготовили у склада для хранения удобрений. Склад для минеральных удобрений дал нам возможность хорошо сохранить селитру. Организована специальная бригада для обслуживания самолета. График подкормки посевов выполняется ежедневно.

Корреспондент. Вы ведете сей-

час подкормку богарных участков. А как дело обстоит на орошении?

Гуров. Совхоз выращивает довольно низкие урожаи на орошаемых землях. Одной из причин является недооценка удобрений на поливных землях. Сейчас мы решили на каждый гектар орошаемой земли внести под зерновые и кормовые культуры не менее шести центнеров различных удобрений. Ранней весной внесем по два центнера удобрений и по полтора центнера суперфосфата. Вносить удобрения будем наземным способом, специальными разбрасывателями.

Подкормка зерновых на большой площади позволит совхозу получить высокий урожай зерновых. Вот почему наши труженики спешат сейчас быстрее завершить эту важную работу.

## Репортаж из Краснознаменного Тихоокеанского пограничного округа

# СТОЙКОСТЬ И МУЖЕСТВО

Утром 2 марта начальник пограничной заставы старший лейтенант И. Стрельников принял доклад поста наблюдения: «Из района китайского пограничного поста Гунсы к южной оконечности советского острова Даманский выдвигается группа вооруженных людей». Зная по опыту, что от китайских провокаторов можно ожидать любых враждебных вылазок, Стрельников немедленно поднял заставу в ружье. С группой пограничников старший лейтенант прибыл к месту нарушения границы.

С небольшой группой воинов, оружие которых находилось на груди, начальник заставы приблизился к нарушителям. Провокаторы двумя группами — одна численностью восемнадцать, другая — двенадцать человек остановилась разомкнутыми шеренгами. Стрельников громко произнес: «Вы нарушили государственную границу Советского Союза. Требую немедленно удалиться...»

Свой гневный протест офицер не договорил. Первая шеренга нарушителей, несомненно заранее отретированных свои действия, мгновенно расступилась, и стоявшие позади них провокаторы в упор открыли огонь.

С китайского берега ударила артиллерия и минометы. Как потом выяснилось, китайские провокаторы давно готовились к бандитскому налету. Кроме вооруженного отряда, посланного на остров они в снегу и на флангах расположили крупные подразделения общей численностью около 300 человек. Заранее были оборудованы и тщательно замаскированы позиции для минометов, противотанковых пушек прямой наводки.

Лишившись своего командира и товарищей, ушедших с ним, советские пограничники не дрогнули и приняли неравный бой. Их возглавил командир отделения младший сержант Юрий Бабанский развернувший свою небольшую группу в складках острова. Воины мужественно сражались до подхода подкрепления.

О событиях у пограничного пункта Нижне-Михайловка стало сразу известно на соседней заставе. Ее начальник старший лей-

тенант В. Бубенин вместе с группой пограничников поспешил на помощь товарищам.

Когда группа Бубенина стала отрезать отход с острова провокаторам, с китайского берега был открыт орудийный огонь. Взрывом оглушило и контузило старшего лейтенанта Бубенина. Едва оправившись от контузии, превозмогая боль, начальник заставы вновь возглавил подчиненных и умело вел бой. Офицер действовал бесстрашно.

Советские пограничники вели бой в невыгодных условиях против значительно превосходящих сил. С нашей стороны действовала небольшая группа пограничников, вооруженных легким стрелковым оружием. И тем не менее, проявив стойкость, мужество, героизм, часовые Родины выбросили китайских провокаторов с советской территории.

Пограничникам помогли местные жители. Когда разыгрался бой, прибывшие на саях дружинники Геннадий и Дмитрий Авдеевы вывозили раненых, доставляли воинам боеприпасы.

Врач больницы Валентина Фесенко, медицинская сестра Мария Петрух и др. оказывали помощь раненым. Достойной боевой подругой оказалась жена офицера-пограничника Лидия Федоровна Стрельникова. Когда в комнату погранзаставы стали поступать раненые, она самоотверженно помогала врачу делать перевязки.

Немало на Дальнем Востоке памятных мест, свидетельствующих о подвигах советских людей, защищавших родную землю. Таким местом стал ныне участок на реке Уссури, где китайские провокаторы получили решительный отпор.

Как и все советские люди, пограничники клеймят позором злонамеренные действия вооруженных китайских провокаторов. Границы Советской державы неприкосновенны.

Подполковник  
В. НАГОРНЫЙ.  
Подполковник  
Б. ПРИЧКИН.  
(«Красная Звезда»).

## Митинги протеста против провокации маоистов

### Глубокое возмущение

С глубоким возмущением встретили сообщение об организованной маоистами провокации на советско-китайской границе работники Волгодонского городского узла связи.

Перед рабочими и служащими выступил начальник узла связи Г. П. Япринцев. Он рассказал об инциденте 2 марта и о ноте Советского правительства правительству КНР, призвал присутствующих одобрить меры, предпринятые ЦК КПСС и Советом Министров СССР по обеспечению неприкосновенности границ нашей Родины.

Бригадир почтальонов Л. И. Евсеева, бухгалтер Н. В. Аксенов в своих выступлениях поддержали решительные действия Советского правительства, способствующие пресечению провокационных вылазок китайских властей. Они призвали присутствующих повысить бдительность еще более укрепить трудовую дисциплину, добиться дальнейшего роста производительности труда.

### Осуждаем!

Вчера в восемь утра в красном уголке Волгодонского автотранспортного предприятия состоялся митинг коллектива транспортников. Выступившие на митинге председатель местного комитета И. Ф. Блошкин, маляр А. А. Дружакин, автослесарь В. Е. Водозапов и другие с гневом и возмущением говорили о вооруженной провокации, устроенной китайскими властями на границе с нашим государством. «Китайский народ переживает тяжелое время», — сказал А. А. Дружакин. — Мы по-прежнему испытываем к нему чувства дружбы, не отождеворяя его волю с волей людей, стоящих сейчас во главе китайского правительства. Мы осуждаем действия маоистов, которые направлены на то, чтобы ухудшить отношения между нашими народами».

Участники митинга единодушно одобрили меры Советского правительства, направленные на пресечение подобных провокаций.

И. ЛЫМАРЬ,  
секретарь партбюро  
ВАТП.

# КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

Рассказ о плане массово-политической работы на весеннем севе партийной организации колхоза имени Ленина

Парторганизация колхоза имени Ленина, на деле осуществляя решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, а также обкома КПСС и облисполкома, готовится во всеоружии встретить и организованно провести весенне-полевые работы. Цель — вопреки стихии, обеспечить выполнение обязательств по достойной встрече ленинского юбилея, собрать не менее 17 центнеров зерна с каждого гектара. О том, что коммунисты артели делают и будут делать для достижения указанной цели, и рассказывается на этой полосе.

## Наша главная задача

Член КПСС, главный агроном колхоза  
Г. ГРУЦИНОВ

Земледельцы нашего колхоза, соревнуясь за досрочное завершение пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, обязались в текущем году получить урожай не ниже 17 центнеров зерна с гектара и продать государству четыре тысячи тонн хлеба. Решение этой задачи намного осложнилось из-за стихийного бедствия. Пыльные бури и сопровождающие их морозы уничтожили все посевы озимых.

Таким образом, нынешней весной нам предстоит произвести пересев погибших озимых на площади 2773 гектара. Кроме того, нужно посеять 2790 гектаров яровых.

В колхозе составлен рабочий план проведения весенне-полевых работ, которым предусмотрено закрытие влаги произвести за один рабочий день, культивацию, сев и пересев на всей площади — за пять рабочих дней.

Чем мы для этого располагаем? Тракторный парк и сельхозинвентарь в хозяйстве полностью отремонтированы. На линейку готовности поставлено 28 гусеничных, 30 колесных тракторов, 14 сеялочных агрегатов и нужное количество других почвообрабатывающих машин. Колхоз в полном объеме, с учетом пересева озимых, обеспечен семенами, которые доведены до посевных кондиций.

Принимаем меры по коренному улучшению использования орошаемых земель. Пересматривается структура посевных площадей на орошении, закуплена дополнительно техника. Для работы на орошаемых участках закреплены лучшие механизаторы, обучено 20 поливальщиков.

Если в прошлые годы весенне-полевые работы велись поэтапно (сначала закрытие влаги, затем культивация и сев), то нынче их будем выполнять комплексно.

Все работы планируем проводить в две смены. С таким расчетом у нас расставлены кадры механизаторов, которыми колхоз укомплектован полностью.

## Место партийца — в поле

Секретарь парткома колхоза  
А. ИСАЕВ

Партком и в целом партийная организация артели придают первостепенное значение проведению весенне-полевых работ качественно и в лучшие агротехнические сроки. Об этом

свидетельствует расстановка коммунистов и комсомольцев.

На период сева для выполнения весенне-полевых работ из других отраслей хозяйства будет направлено 23 коммуниста и 4 комсомольца. Среди них партгруппорг МТФ № 2 ветфельдшер Б. В. Грудинин, партийцы механик по трудоемким процессам в животноводстве В. В. Карначев, главный ветврач артели П. И. Луцевич, прораб А. В. Афанасьев, секретарь парторганизации управления заместитель главного бухгалтера И. Ф. Бузакин и другие.

Все 14 сеялочных агрегатов возглавят коммунисты. Намечаем создать пять партийно-комсомольских агрегатов во главе с нашими лучшими, самыми опытными трактористами коммунистами ударником коммунистического труда И. Д. Тараровым, Е. Е. Моисеевым, И. А. Родимовым и другими.

Таким образом, непосредственно на весеннем севе будет занят 71 коммунист из 103, состоящих на учете в парторганизации, и 13 комсомольцев из 31.

Борьбе за высокие темпы и качество сева и других весенне-полевых работ мы подчиняем всю организаторскую и массово-политическую работу парторганизации. Завтра состоится заседание парткома, на котором мы распределим коммунистов и комсомольцев по агрегатам и решим ряд других организационных вопросов. На 20 марта назначено общеколхозное открытое партийное собрание с повесткой: «О роли и ответственности коммунистов колхоза за успешное проведение весеннего сева и увеличение производства зерна в 1969 году». После этого проведем предпосевное собрание механизаторов, где обсудим все детали организации весенне-полевых работ.

3—4 февраля, по решению парткома, проводилась предварительная взаимопроверка готовности к севу. В настоящее время между полеводческими бригадами осуществляется окончательная взаимопроверка полной готовности к севу тракторного парка, агрегатирования техники, состояния семенного материала, наличия горючего и т. д. К этому делу привлечены специалисты, народные контролеры, комсомольские прожектористы.

В ближайшее время проведем собрание народных контролеров, комсомольских прожектористов и редколлегий стенгазет, где перед ними поставим задачи на время весенне-полевых работ. Во всех тракторно-полеводческих бригадах постаем народных контролеров и комсомольских прожектористов поручим повседневные следить за качеством и темпами работ.

Политинформаторы В. И. Каверин,

П. П. Луцевич, Г. Т. Грудинин, Н. И. Кузнецов, агитаторы Игорь Бурунин, Михаил Вычкитов, Валерий Кузнецов, Б. А. Шишов и другие будут разъяснять земледельцам директивы XXIII съезда партии, решения мартовского, октябрьского Пленума ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства, рассказывать о жизни и деятельности В. И. Ленина, о его теоретическом наследии, о ходе соревнования в честь столетнего юбилея Ильича, о текущих событиях в стране и за рубежом, выпускать молнии, боевые листки, бюллетени соревнования. Всего массово-политическую работу среди участников весеннего сева будут вести 10 политинформаторов и 27 агитаторов.

Для культурного обслуживания тружеников полей создана постоянно действующая агитбригада, которая сейчас готовит концертную программу. На полевых станах будут открыты три библиотечки-передвижки. Туда ежедневно станем доставлять свежие газеты и журналы. Оформим полевые станы конкретной наглядной агитацией.

## Соревнованию механизаторов — действенность

Член парткома, председатель профсоюзного комитета колхоза  
А. БОРИСОВ

В условиях, когда земледельцы должны выполнить двойной объем весенне-полевых работ по сравнению с предыдущими годами, как никогда возрастает и усиливается роль социалистического соревнования. Партийная и профсоюзная организации всемерно поддержат и возглавят политический и трудовой подъем хлеборобов, вызванный подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В первую очередь, мы разработали условия социалистического соревнования среди механизаторов и полеводов на время весенне-полевых работ. При этом в основу положена высокая оплата за каждый гектар, заселенный сверх плана. Передовикам соревнования, добившимся на севе наилучших показателей, установлены три денежные премии.

Каждый коммунист, механизатор, полевод, взял на период сева конкретные индивидуальные обязательства. Заключены договоры на соревнование между тракторно-полеводческими бригадами. Итоги соревнования будут подводиться ежедневно и предаваться широкой гласности с

помощью бюллетеней соревнования, стенгазет, боевых листков и молний досок показателей, в ходе бесед и политинформаций.

Особый упор делаем на пропаганду опыта передовиков и на их моральное поощрение. Передовикам сева будем ежедневно вручать переходящие Красные вымпелы, их имена заносить на общеколхозную Доску почета, а семьям — направлять приветственные адреса. В честь победителей соревнования на центральной усадьбе колхоза станем поднимать флаг трудовой славы.

Учитывая, что успех любого дела во многом зависит от бытовых условий трудящихся, мы позаботились и об этом.

На каждом полевом стане для механизаторов и полеводов организуем трехразовое бесплатное питание (горячая пища), торговлю товарами широкого потребления. Откроются три магазина без продавцов. Планируется регулярный выезд в поле медицинских работников, мастеров по бытовому обслуживанию.

Приводятся в порядок полевые станы, там осталось произвести еще кое-какие отделочные работы.

Нет сомнения, что все это благотворно скажется на результатах труда земледельцев.

## По долгу совести

Кандидат в члены КПСС тракторист  
С. МАРТЕМЬЯНОВ

Не первый год работаю я механизатором. Но независимо от опыта, умения, навыков полевые работы нынешней весной будут очень серьезным ответственным экзаменом для каждого механизатора. За короткий срок надо сделать многое, добиваясь отличного качества работ, чтобы ликвидировать последствия пыльных бурь, вырастить хороший урожай и выполнить свои обязательства по достойной встрече ленинского юбилея.

Мы, коммунисты, механизаторы, хорошо сознаем, какое значение имеет наш труд на севе, чего от нас ждут партия и страна. И постараемся не подкачать. Так велит нам наша партийная совесть. Тем более, что мне поручено возглавлять партийно-комсомольский сеялочный агрегат.

Лично я обязался засеять за день по 80 гектаров при отличном качестве работ. Это высокий показатель, значительно больше нормы. И чтобы его достичь, я с особой тщательностью производил ремонт трактора и прицепного инвентаря. Теперь мой агрегат в полной готовности, и может приступить к работе хоть сегодня. На машину свою надеюсь: не подведет.

● Земледельцы колхоза, несмотря на стихию, обязались в этом году получить урожай по 17 центнеров зерна с гектара и продать государству 4000 тонн хлеба.

● На весенне-полевые работы из других отраслей хозяйства направляется 23 коммуниста и четыре комсомольца. Всего на весеннем севе будут заняты 71 коммунист и 13 комсомольцев.

● Все 14 сеялочных агрегатов возглавят коммунисты. Организуются пять партийно-комсомольских агрегатов.

● Массово-политическую работу на севе будут вести 10 политинформаторов и 27 агитаторов.

К VII пленуму горкома КПСС

# Недополученные грузы

## На автобазе № 1 низок коэффициент использования автомобильного парка

Тысячи тонн строительных грузов перевозят на своих машинах коллектив автобазы № 1 «Ростсельстройтранса». В новый, четвертый год пятилетки он вступил с хорошим «багажом». План перевозок третьего года пятилетки выполнен почти на 140 процентов. Объем валовой продукции по сравнению с 1965 годом вырос на 33,2 процента. Увеличение этого показателя достигнуто в основном за счет роста производительности труда.

В 1968 году прирост валовой продукции за счет повышения производительности труда составил 262,3 тысячи рублей. Добиться такого успеха работники автобазы смогли в основном за счет повышения коэффициента использования тоннажа, сокращения времени простоев под погрузкой и разгрузкой. Этому, в свою очередь, способствовала большая работа по механизации трудоемких работ в гараже и ремонтных мастерских. Заслугой коллектива является то, что здесь научились реставрировать очень многие дефицитные детали—это помогает сокращать простои автомобилей на ремонте.

В нынешнем году транспортники взяли обязательство увеличить производительность труда каждого работающего на три процента. И уже в первые месяцы года это обязательство было перевыполнено.

Тем не менее на автобазе далеко не полностью используются резервы повышения производи-

тельности труда работающих.

Выход машин на линию ниже планового, зато «перевыполняются» все планы по ремонту. Как правило, автомашины ежедневно ремонтируются намного больше, чем предусматривается графиком. При этом график профилактических ремонтов не выдерживается—бригадам слесарей больше внимания приходится уделять текущим ремонтам. «А что делать»,—говорит начальник ремонтных мастерских Г. Н. Безнощенко,—если к вечеру не менее 20—30 машин возвращаются из рейсов с различными поломками». Действительно, 3-го марта, например, на ремонте стояло 37 машин, у 30 из них «неплановые» поломки. И только семь, вместо семнадцати, отремонтировались в соответствии с графиками техзаданий.

Главной причиной создавшегося положения работники автобазы называют недостачу запасных частей.

Многие детали, как уже упоминалось, слесари реставрируют. Но порой эта реставрация обходится очень дорого. На замену пальца рессоры, который стоит копейки, дается по норме 15 минут. Но новых пальцев нет, и ремонтникам приходится реставрировать старые—наваривать, протачивать, сверлить, и замену этой детали удается сделать не меньше чем за полтора часа. Это делает «палец» чуть ли не золотым—так дорого он обходится. Конечно, так машина быстрее будет готова к выходу на линию, чем

если бы слесари ждали, когда придут новые детали. Но «жизнь» машины таким путем продлевается не на долго. Отсюда и частые поломки.

И рационализаторская деятельность сводится здесь в основном к «выдумыванию велосипедов». Нет, например, реле поворота—его мастерят сами. Это опять же и долго, и дорого.

И все же нельзя объяснить все недостатки только трудностями со снабжением. Наметили, например, сделать, но так и не сделали механизированную мойку деталей (экономический эффект 0,3 тысячи рублей). Не внедрен стенд для протяжки втулок (экономию 250 рублей), не оборудованы подъемными механизмами канавы, котормы пользуются при техобслуживании и ремонте машин.

Не делается попытки упорядочить рабочий день. В прошлом, как и в текущем году, не проведено ни одной фотографии рабочего дня. Не проводится и ежедневный анализ выполнения производственных заданий шоферами. В прошлом году из-за невыполнения плана использования автопарка стройкам недодано 78 тысяч грузов, а сама автобаза недополучила около 55 тысяч рублей валового дохода. Не выполняется план использования автопарка и в этом году.

Все эти недостатки и снижают значение достигнутых коллективом успехов.

А. КЛИНОВА.

# Работники ферм! Нарращивайте темпы производства продукции!

ПОМНИТЕ: В 1969 ГОДУ МЫ ДОЛЖНЫ СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 9508 ТОННЫ МЯСА, 15500 ТОНН МОЛОКА, 11600 ТЫСЯЧ ЯИЦ.

## Они стали победителями

**Хозяйства.** Прошлогодний победитель соревнования колхозов и совхозов области сельхозартель имени Ленина нашего района и в нынешнем году взяла высокие темпы производства продукции животноводства. За два месяца работники ферм этого колхоза выполнили квартальные планы поставок мяса и молока. На первом месте идет колхоз и по заготовкам яиц.

**Доярки.** Первое место в соревновании доярок района по итогам двух месяцев занимает кандидат в депутаты райсовета Александра Пантелеевна Маранкулина из колхоза «40 лет Октября». Она обзалась надонть в первом квартале от коровы 500 килограммов молока, за два месяца надой на каждую фуражную корову ее группы достиг 452 килограммов. Хороших результатов добилась и доярка колхоза «Большевик» Александра Ивановна Железникова. За два месяца она надоила от своей группы коров около 9 тысяч килограммов молока, что составляет в среднем по 433 килограмма на корову.

**Скотники.** Широко развернулось соревнование среди скотников района. Несмотря на тяжелые условия нынешней зимы, большинство работников мясного животноводства добились высоких производственных показателей. Особенно хороших результатов достигли Никита Стефанович Горюнов и Василий Яковлевич Батаков из мясного совхоза «Добровольский». При обязательстве 450 граммов, они довели суточный привес каждого животного до 750 граммов.

**Телятницы.** Соревнование за первенство в основном развернулось между телятницами колхоза имени Орджоникидзе М. Чухряевой, М. Баклановой, Е. Калмыковой. Каждая из них намного перевыполнила свои обязательства, но первое место заняла Мария Григорьевна Чухряева. За ней закреплено 30 телят. Согласно заданию среднесуточный привес каждого животного должен составлять 750 граммов. М. Г. Чухряева довела суточный привес телят до 1025 граммов.

**Птичницы.** Свыше 2670 кур-несушек закреплено за птичницами мясного совхоза «Большевский» А. С. Пивоваровой и Е. О. Канадюк. Они брали обязательство в первом квартале получить от несушки в среднем по 20 яиц. В самые суровые зимние месяцы птичницы собрали по 17 яиц. В марте они решили от каждой несушки получить, сверх плана по 10 яиц.

Второе место в соревновании среди птичниц заняли Т. П. Лятоха и А. И. Мазур.



Виктор Карпук приехал в Волгодонск юношей не имея еще специальности. Здесь он стал каменщиком. Возводил цехи химического комбината, жилые дома. Затем служил в Советской Армии.

Сейчас комсомолец Карпук снова строитель. Работая в бригаде А. Т. Бабченко (строительное управление № 31), он укладывает за смену два кубометра кирпича при норме полтора.

НА СНИМКЕ: В. Карпук. Фото А. Бурдюгова.

## Сравни и сделай вывод

# ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА

Так выполнен заказ государства по заготовкам продукции

Наименование хозяйства	Мясо (цент.)			Молоко (цент.)			Яйцо (тыс. шт.)		
	план на I кв.	Поступило	Проц. выпол.	план на I кв.	Поступило	Проц. выпол.	план на I кв.	Поступило	Проц. выпол.
к-з им. Ленина	556	797	145,0	1560	1574	100,9	458	239	52,1
к-з «40 лет Октября»	906	1042	116,0	2150	1659	77,2	—	16	—
к-з «Большевик»	932	975	105,0	2710	1793	66,2	—	—	—
о-с-з «Потаповский»	2100	1716	81,7	3500	2053	58,6	—	—	—
м-с-з «Дубенцовский»	2482	1555	62,7	830	1452	175,0	—	—	—
к-з им. Карла Маркса	600	247	41,2	2040	1332	65,3	—	—	—
к-з «Искра»	580	235	40,5	1640	1145	69,8	—	—	—
м-с-з «Добровольский»	1780	639	35,9	580	815	140,0	—	—	—
к-з «Клич Ильича»	890	293	32,9	1520	1219	80,2	—	9	—
к-з им. Орджоникидзе	1520	292	19,2	2440	1587	65,0	—	23	—
м-с-з «Большевский»	2370	256	10,8	1020	1395	137,0	—	—	—
п-т, с-з им. Черникова	200	986	493,0	—	350	—	1820	917	50,4
о-с-з «Волгодонской»	300	659	220,0	2010	1451	72,2	210	103	49,0
ст. с-з «Волгодонской»	1200	281	23,4	—	—	—	—	—	—
отк. с-з «Цимлянский»	2900	566	19,5	—	—	—	—	—	—
в-с «Морозовский»	—	—	—	150	151	100,7	—	—	—
в-с «Дубенцовский»	—	—	—	300	271	90,3	—	18	—
в-с «Октябрьский»	—	—	—	150	122	81,3	—	—	—
в-с «Рябичевский»	—	7	—	200	155	77,5	—	—	—
в-с «Краснодонский»	—	—	—	280	168	60,0	—	—	—
в-с «Большевский»	—	—	—	300	113	37,7	—	11	—
<b>Всего</b>	<b>19500</b>	<b>10595</b>	<b>54,3</b>	<b>23380</b>	<b>18805</b>	<b>80,4</b>	<b>2908</b>	<b>1336</b>	<b>45,9</b>

## Вино на экспорт

Коллектив цеха розлива Цимлянского завода игристых вин отправил первую партию вина на экспорт—30 тысяч бутылок полусладкого игристого. Всего в этом году будет отправлено в другие страны 130 тысяч бутылок вина—на 30 тысяч больше, чем в прошлом году. Замечательное Цимлянское вино по достоинству оценили в Финляндии, Голландии, Дании, Англии, Италии и ФРГ. Ему дана очень высокая оценка—об этом свидетельствует и количество заявок на вино, поступающих из этих стран.

Хорошо работали З. М. Дужик, Т. А. Христофорова, А. А. Сорокина и др.

**Л. ДЕМИНА,**  
начальник цеха розлива  
Цимлянского завода  
игристых вин.

## Будет новая дорога

Мороз и ветер помешали строителям СУ-31 выполнить бетонные работы на обездвиженной дороге № 2 в феврале. Но как только улучшилась погода, люди принялись за дело с удвоенной энергией. В один из мартовских дней бригада В. К. Кострова (участок № 4 СУ-31) приняла и уложила 132 кубометра бетона—дневная норма была выполнена на 225 процентов.

Скоро город получит новую автодорогу. И в этом—большая заслуга наших славных женщин, членов бригады дорожных строителей—Н. А. Моисеевой, Н. С. Гавриловой, З. П. Федотовой, А. С. Кирилловой, Р. И. Иванковой и других.

**В. ФИЛАТОВА,**  
работник СУ-31.



## Фоторепортаж ВА СТАНЦИИ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

Славный подарок получили в этом году юные волгодонцы. Недавно в городе открылась станция юных техников. Ее просторные, светлые комнаты обставлены различным оборудованием и станками. Ваня Шевченко, Володя Хомутов, Володя Перекрестов мечтают стать кораблестроителями. А пока они создают модели судов на подводных крыльях, подводных лодок, парусников (на снимке слева вверху).

Кружок авиамоделлистов не новый на станции. Здесь работают умелые мастера. Вова Горин, Сапа Пономарев, Вова Лаврухин, Сережа Бовыкин и другие ребята

участвовали в городских и областных соревнованиях. Их планеры, резиномоторные модели показали хорошие результаты (на снимке справа). У Володи Андреева одно желание, чтобы его ракеты летали выше и дальше всех (на снимке внизу).

Сейчас на станции юных техников особенно напряженный период. Кружковцы готовятся к летним городским соревнованиям. В них примут участие конструкторы судов, самолетов, автомобилей. Потом пойдут соревнования на первенство области.

**А. БУРДУГОВ.**

Фото автора.



## Если вы за рулем

С каждым годом у нас увеличивается количество автотранспорта, повышается скорость машин, возрастает интенсивность движения на дорогах. В этих условиях от водителя требуется не только строжайшее соблюдение установленных правил и обладание твердыми навыками вождения, но и высокая дисциплинированность, умение быстро и правильно ориентироваться в сложившейся обстановке.

К сожалению, несмотря на ряд мер, принятых госавтоинспекцией и горсоветом, количество дорожно-транспортных происшествий не уменьшается.

Анализ аварий, столкновений и других дорожных происшествий показывает, что все они в основном совершены в результате недисциплинированности водителей, несоблюдения элементарных требований безопасности движения. Чаще всего виновны-

ми являются водители, управляющие автомототранспортом в нетрезвом состоянии. Так, рабочий химкомбината Танков, управляя мотоциклом в нетрезвом состоянии, сбил трех пешеходов, нанеся им серьезные травмы. Народный суд приговорил Танкова к трем годам лишения свободы.

К пьяницам и другим нарушителям госавтоинспекция принимает самые строгие меры воздействия. В числе тех, кто за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии лишен права вождения сроком на один год, работник электросетей В. Ф. Кишкурно, водитель станции Волгодонская В. Ф. Романовский, шофер птицекомбината Е. М. Самолук, работник ВУМСа А. Н. Локонов и другие.

Одной из важных причин, приводящих к дорожным происшествиям, является то, что многие руководители пред-

приятий ослабили воспитательную работу среди водителей. Надлежащий контроль за работой транспорта не установлен. Нередко бывают случаи, когда шоферы появляются в местах, не указанных в путевом листе, возвращаются в гараж с большим опозданием. И все это, как говорится, сходит им с рук. Это прямое следствие бесконтрольной работы, слабой требовательности к водителям. Такое попустительское граничит с преступлением.

Наступила весна. Через несколько дней на дороги выедут мотоциклисты, к государственному транспорту добавятся автомашины личного пользования. Движение станет еще интенсивнее. В этих условиях требуется особое внимание, самое строжайшее соблюдение правил уличного движения. Если уж вы сели за руль — сосредоточьте все свое внимание на управлении транспортом.

**Н. КОБЗАРЬ,**  
госавтоинспектор.

## Показывает Ростов-на-Дону

**ВТОРНИК, 11 марта.**

17.45—На пусковых стройках «Первая продукция». 18.10 — День Дона. 18.30 — «Пропагандисты ленинской школы». Е. Ярославский. 19.00 — «Нгуен Ван Чой». Художественный фильм. (Демократическая Республика Вьетнам). 20.30—«Время». Информационная программа. 21.15 «Писатель и время». «В гостях у зерноградцев». 22.45—«Через год в Осака». ЭКСПО-70. 23.15 «Новости». Комментарий. Программа передач.

**СРЕДА, 12 марта.**

18.00 — День Дона. 18.20

—Рассказы о коммунистах. «Кан дидат рабочих». 18.35—«Поэт Анатолий Королев». Новый телевизионный фильм-концерт. 18.50 «Опыт участников ВДНХ—всем». «Покоренная вахта». 19.05 — «Цыган». Художественный фильм. По повести донского писателя А. Калининна. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15—«По Ленинским местам». «Маршрут Ленинград—Москва». 21.50—«Молодежный экран». 22.40 — «С песней по жизни». «Поэт Владимир Трошин». 23.15—Спортивный выпуск «Дня Дона». 23.30—«Новости». Комментарий. Программа передач.

## ЦИМЛЯНСКОЙ ГИДРО- МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: капитан и помощник капитана на 100-сильный теплоход, помощник механика, матрос. За справками обращаться: г. Цимлянск, Набережная, 1, телефоны— 3-66, 3-67.

**ВОЛГОДОНСКОМУ  
ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОМУ  
КОМБИНАТУ  
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**  
на постоянную работу опытный машинистка. Обращаться в отдел кадров лесокомбината.

## ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

### Клуб «Прометей»

Второй год в Большой средней школе работает политический клуб «Прометей». Руководит им учитель истории Н. И. Ревин. Заседания клуба проходят раз в неделю. На них ученики 9—10-х классов делают доклады о прометеях революции, о тех, кто отдал свою жизнь за счастье народное.

С интересными докладами выступили Виктор Авраамович, Борис Милованов, Лидия Улякова. О жизненном пути друга и соратника В. И. Ленина Н. К. Крупской рассказала на заседании клуба Валя Сычева. У ребят большие планы. О Дзержинском готовят доклад В. Тюльпанов, о Луначарском — Г. Лепке.

Клуб расширяет кругозор ребят, помогает им глубже узнать историю нашей Родины. Мы с большим желанием посещаем наш «Прометей».

**Т. ДРОБЯЖЕНКО,**  
ученица школы.

### Большой разговор

Очередное общешкольное комсомольское собрание было посвящено теме: «Комсомолец 60-х годов. Каков он?» Прошло оно при большой активности комсомольцев. Выступившие секретарь комитета ВЛКСМ учитель П. И. Игнатченко, ученики Тая Графова, Александр Чекрыгин, Владимир Дураков говорили о славных делах молодых, о том, что комсомолец 60-х годов обязан быть в первых рядах строителей коммунизма.

В этом большом разговоре приняли участие и представители шэфов — старший аппаратчик химкомбината кавалер ордена Ленина А. И. Болдырев, член комитета содействия семье и школе Д. И. Никитенко, комсомолка химкомбината Мария Авдеева.

**Л. НИКИТЕНКО,**  
член комитета ВЛКСМ  
Волгодонской средней  
школы № 7.

**Зам. редактора**

**Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.**

Коллектив школы № 8 выражает соболезнование учительнице Левиной Елене Александровне, семье и родственникам по поводу смерти ее матери

**Вишлянцева  
Веры Александровны,**

## СПОРТ

● В РОСТОВЕ недавно состоялись областные соревнования ДСО «Урожай» по шахматам. Посланцу нашего района, колхознику сельхозартеля «Искра», Николаю Киселеву присуждено третье место.

● НА ДНЯХ в Ростов для участия в областных соревнованиях по шахматам въехали рабочий электрических сетей Вениамин Мартынов и преподаватель физики Дубравинской восьмилетней школы Юрий Дмитриенко. Оба они — шахматисты первого разряда, победители районных соревнований по шахматам.

● В ЦИМЛЯНСКЕ продолжается шашечный турнир. Лидирует управляющий госбанком П. Т. Латышев.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу и субботу.

Типография № 16 Ростовского областного управления по печати г. Волгодонск.

Заказ № 237, Тираж 9.925.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич